

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 5 июля 2016



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
05.07.2016 Омич погиб в автокатастрофе в Свердловской области.....	4
05.07.2016 Страшная смерть рабочего под строительным катком на Кубани.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
05.07.2016 Задолженности за 2 месяца в ФК "Мордовия" в ближайшее время будут погашены	4
05.07.2016 Задолженность по зарплате в Тульской области составляет 438,6 млн. рублей	5
04.07.2016 Дворникам еще одной управляющей компании Ангарска не платят зарплату (Иркутская область)	6
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	6
05.07.2016 Сотрудники трамвайного депо № 2 провели митинг против ликвидации предприятия.....	6
СОКРАЩЕНИЯ	7
05.07.2016 УВЗ вывел работников из вынужденного отпуска.....	7
05.07.2016 Алтайский мясопроизводитель «Альтаир-агро» признан банкротом	7
04.07.2016 В Северной Осетии остается напряженной ситуация на рынке труда	8
О.Ю.ГОЛОДЕЦ	9
04.07.2016 Задолженность по зарплатам в РФ не растет	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
05.07.2016 В Тюмень приедут чиновники из Минтруда РФ	9
05.07.2016 В недрах Минтруда зреет реформа психоневрологических интернатов	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
05.07.2016 Роструд за год оштрафовал за нарушение законодательства на 4 млрд рублей	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
05.07.2016 Госинспекция труда в Нижегородской области проводит расследование в связи с гибелью дорожного рабочего.....	11
05.07.2016 Амурские работодатели задолжали сотрудникам почти 250 миллионов рублей	11
05.07.2016 Госинспекция выявила 45 нарушений трудового законодательства (Липецкая область)	12



04.07.2016 В Иванове проверили таксистов (Проверка ГИТ).....	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13
05.07.2016 Регионы будут анализировать востребованность профессий для спецсправочника.....	13
05.07.2016 Больше всего жалоб на задержки зарплаты в строительных компаниях	13
05.07.2016 Забайкалью дополнительно выделено 2 млрд рублей для выплаты зарплат бюджетникам	15
05.07.2016 Правкомиссия одобрила проект о формировании справочника профессий	15



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

05.07.2016

Омич погиб в автокатастрофе в Свердловской области

Трагически закончилась для омского дальнобойщика рабочая поездка в Ханты-Мансийск. Около 10 часов утра на 17-м километре автодороги «Ивдель – ХМАО» на севере Свердловской области в его автомобиль ГАЗ-2705 врезался грузовик.

В результате столкновения «ГАЗель» опрокинулась на правую сторону, после чего фургон автомобиля загорелся. В результате аварии омич от полученных травм скончался на месте, а водитель «ГАЗели», получивший закрытый перелом левого бедра, ушиб лица и перелом спинки носа, был доставлен в больницу.

Известно, что омич неоднократно привлекался к административной ответственности из-за нарушения правил дорожного движения. Всего две недели назад он был оштрафован за выезд на встречную полосу.

<http://top55.info/news/newsid/66544/>

05.07.2016

Страшная смерть рабочего под строительным катком на Кубани

В Краснодарском крае 3 июля при проведении строительных работ на ж/д полотне на участке «Вышестеблиевская - Тамань» тяжелый строительный каток опрокинулся на 63-летнего механизатора

Как Строительству.RU сообщили в краевой пресс-службе, ЧП произошло при проведении работ по уплотнению железнодорожной насыпи. Работавшие рядом коллеги сразу бросились на помощь к пострадавшему и вызвали врачей скорой помощи.

Но полученные несчастным мужчиной травмы были настолько серьезными, что скончался на месте до приезда скорой помощи.

Сейчас на стройплощадке работает спецкомиссия, которая выясняет все обстоятельства произошедшего. По её выводам будет принято процессуальное решение.

<http://www.rcmm.ru/novosti/27659-strashnaya-smert-rabochego-pod-stroitelnym-katkom-na-kubani.html>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

05.07.2016

Задолженности за 2 месяца в ФК "Мордовия" в ближайшее время будут погашены

Саранский футбольный клуб "Мордовия" имеет **задолженность по зарплате** за два месяца, но в ближайшее время она будет погашена, заявил заместитель председателя правительства, министр целевых программ республики Мордовия Алексей Меркушкин.



"Мордовия" на протяжении сезона-2015/16 испытывала финансовые проблемы, перед игроками возникали **задолженности по зарплате** за 3-4 месяца. Так, во время подготовки к домашнему матчу 26-го тура чемпионата России с "Ростовом" (2:1) футболисты "Мордовии" из-за **долгов по зарплате**, которые превышали три месяца, не вышли на одну тренировку, а на следующих двух занимались индивидуально. По окончании сезона клуб вылетел из Российской футбольной премьер-лиги (РФПЛ).

"Увы, это проблема не только футбольного клуба "Мордовия", но и многих клубов РФПЛ и ФНЛ. На сегодняшний день задолженность есть за два месяца. Средства в бюджете региона на погашение нашлись. В ближайшее время погасим долги", - сказал Меркушкин журналистам.

РИА Новости

05.07.2016

Задолженность по зарплате в Тульской области составляет 438,6 млн. рублей

В понедельник, 4 июля, врио губернатора Тульской области Алексей Дюмин провёл очередное оперативное совещание с членами регионального правительства.

Заседание началось с еженедельного доклада о ситуации с погашением **задолженности по заработной плате** работникам предприятий и организаций Тульской области. О текущей ситуации рассказал министр труда и социальной защиты Тульской области Андрей Филиппов, который сообщил, что суммарная задолженность на 68 предприятиях региона составляет 438,6 млн. рублей, количество работников, перед которыми имеются долги - 6628 человек.

Андрей Филиппов отметил, что за прошлую неделю сумма задолженности снизилась на 9,3 млн. рублей, количество работников, перед которыми имеются долги - на 34 человека.

- Наиболее значительное снижение - на 4,5 млн. рублей - отмечается в тульском предприятии ЗАО «Этон-Энергетик», наименьшее снижение, на 10 тыс. рублей - в СПК «Кузьменки» Арсеньевского района, - пояснил Андрей Филиппов.

При этом он сделал акцент на том, что за прошлую неделю работникам ОАО ТНИТИ в счёт **задолженности по заработной плате** выплачено 6 млн. рублей, но в связи с очередным начислением **заработной платы** общая сумма снижения **задолженности** составила всего 255 тыс. рублей.

Также министр подчеркнул, что полностью погашена **задолженность по заработной плате** в ООО Агрофирма «Русь» (город Новомосковск) в сумме 1,6 млн. рублей.

Алексей Дюмин отметил положительную динамику в погашении **задолженности по зарплате** компании «Кинг Лион Тула», где погашено более 1 млн. рублей.

- Это, прежде всего, результат работы министерства сельского хозяйства области, - сказал Алексей Дюмин.

При этом он отметил увеличение задолженности на 351 тыс. рублей в Новомосковской школе ДОСААФ и задал вопрос, какие меры принимаются по изменению ситуации? Отвечая на него, Андрей Филиппов сообщил, что в целях погашения **задолженности по заработной плате** в автошколах «ДОСААФ России» подготовлен проект письма в ДОСААФ с просьбой рассмотреть возможность авансирования услуг автошкол по обучению курсантов, подлежащих призыву на военную службу.



Алексей Дюмин отметил, что вопрос с погашением **задолженности по заработной плате** нужно держать на постоянном контроле и последовательно добиваться позитивной динамики.

<http://tulasmi.ru/news/234808>

04.07.2016

Дворникам еще одной управляющей компании Ангарска не платят зарплату (Иркутская область)

После недавней **забастовки работников** муниципальной управляющей компании ЖЭТ-2, на работу не вышли дворники еще одного жилищного предприятия города. Рабочие «АЖК» четыре месяца не получают зарплату, сообщает телекомпания «Актиш».

- С апреля ни копейки. Раньше хоть авансировали. Как не обратимся к управдому - один ответ: ждем, ждем, ждем. Сколько уже ждать можно? Нам нужно семьи содержать и самим питаться, - возмущается дворник Ольга Трофимова.

Руководители предприятия поясняют, что упали платежи от собственников и вообще зарплату должен платить подрядчик, с которым заключен договор.

С 1 июля работники управляющей компании «АЖК» написали заявление в прокуратуру и перестали убирать территорию.

<http://newsbabr.com/?IDE=146627>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

05.07.2016

Сотрудники трамвайного депо № 2 провели митинг против ликвидации предприятия

Митинг перед городской администрацией провели представители коммунистической партии и трамвайного депо. Состав протестующих подобрался неслучайно — несколько работников МУП ТТУ обратились к коммунистам за поддержкой, опасаясь возможного сокращения рабочих мест и ликвидации депо № 2.

По этому поводу около двадцати человек развернули лозунги, призывающие не допустить гибели хабаровского трамвая в целом и маршрута № 6 в частности.

— Официально заявляю, что никто не собирался закрывать депо № 2, — обращается Сергей Афанасьев, заместитель мэра по транспорту, связи и общественной безопасности. — До монетизации муниципальный транспорт перевозил льготные категории граждан, и это довело предприятие до создания сложного финансового положения. Сейчас они признаны банкротами, необходимо провести оптимизацию, чтобы выйти из кризиса. Электротранспорт никто не бросает, с апреля выделена субсидия в 72 млн руб. на ремонт и содержание путевого хозяйства. Созданы рабочие группы, рассматриваются разные варианты развития, но решения пока не приняты. Сокращения возможны, но коснутся они в первую очередь инженерно-технических работников. На работе транспорта это не скажется.

На самом деле поводом для митинга, по словам заместителя мэра, послужили предстоящие выборы, на которых протестная позиция может добавить оппозиции баллы.



Напомним, Тысячи горожан микрорайона "Степная" потеряют возможность добираться до вокзалов и центрального рынка Хабаровска. Маршрут №6 решено убрать после объединения первого и второго трамвайного депо.

<http://www.dnovosti.ru/khab/2016/07/05/52576/#ixzz4DY2ChqfP>

СОКРАЩЕНИЯ

05.07.2016

УВЗ вывел работников из вынужденного отпуска

Головное предприятие "НПК "Уралвагонзавод" в Нижнем Тагиле вывело из вынужденного отпуска около 3000 работников. "На данный момент действие приказа о выводе сотрудников в **вынужденный простой** с сохранением 2/3 средней заработной платы закончено. В июне в **вынужденном простое** находилось порядка 3000 человек. Это работники вагоносборочного и металлургического производства, а также связанных с ними служб", - говорится в ответе на запрос агентства.

Ведомости

05.07.2016

Алтайский мясопроизводитель «Альтаир-агро» признан банкротом

На одном из крупнейших в Алтайском крае предприятий по производству мясной продукции «Альтаир-агро» введено конкурсное производство. Кроме того, иски о банкротстве поданы к директору и собственнику компании Сергею Ножкину и партнеру «Альтаир-агро» - «Мясной карте». Участники местного рынка говорят о жесткой конкуренции между мясопроизводителями.

Арбитражный суд Алтайского края ввел конкурсное производство в ООО «Альтаир-агро», возглавляемом алтайским предпринимателем Сергеем Ножкиным. Компания является одним из крупнейших в Алтайском крае производителей колбас и мясных деликатесов, сообщается на ее сайте.

«Альтаир-агро» (ТМ «Мясье», «Щедриха») работает на рынке с 2000 года. Численность сотрудников - более 900 человек, сообщается на его сайте. Компания выращивает зерновые, производит комбикорма и товарную свинину, занимается глубокой мясопереработкой, имеет собственную фирменную розницу. По данным за 2015 год, выручка «Альтаир-агро» составила 965,1 млн руб., чистая прибыль - 49,5 млн руб.

Иск о банкротстве компании подала в апреле текущего года производственно-строительная компания «Синергия» (Барнаул), которой «Альтаир-агро» задолжало 794,8 тыс. руб. В дело о банкротстве позднее подключился Сбербанк, долг перед ним - 2,6 млрд руб. Всего на момент введения конкурсного производства задолженность «Альтаир-агро» перед кредиторами превысила 2,7 млрд руб. При этом стоимость активов должника составила 1,3 млрд руб. Также 26 июня по иску Сбербанка банкротом признана сеть фирменных магазинов, реализующих продукцию «Альтаир-агро», - ООО «Мясная карта» (общий долг перед банком - 241,4 млн руб.). По данным 2ГИС, в Барнауле восемь магазинов сети. Компания также находится в стадии ликвидации. Ликвидатор, по данным «СПАРК-Интерфакс», Сергей Ножкин. Как пояснила юрлица «Мясной карты» Лариса Пономарева, ее компания была партнером «Альтаир-агро».

Одновременно Сбербанк потребовал и банкротства самого Сергея Ножкина. Сумма иска на сайте суда не указана. Господин Ножкин отказался от комментариев.



В администрации Алтайского края не удалось получить комментарии о дальнейшей судьбе инвестпроекта, который при господдержке реализовывало «Альтаир-агро»: компания с 2010 года строила в Ребрихинском районе края крупный свинокомплекс общей мощностью 48 тыс. голов. Проект включен в план мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития края до 2025 года и перечень инвестпроектов, способствующих импортозамещению. В 2012 году проекту была оказана господдержка на сумму 16 млн руб. в виде субсидирования налога на имущество. В октябре прошлого года губернатор Алтайского края Александр Карлин сообщал СМИ, что в реализацию проектов «Альтаир-агро» и «Алтаймясопром» инвестировано более 10 млрд руб. Для завершения вторых очередей необходимо еще до 2 млрд руб., уточнял губернатор. «Речь идет о банковских кредитах, субсидированных государством. Завершение проектов позволит в течение одного-полутура лет увеличить производство свинины не менее чем на 30-35 тыс. т», - говорил он. По данным Ларисы Пономаревой, вторая очередь комплекса «Альтаир-агро» еще не введена в эксплуатацию.

Эксперты считают, что банкротство «Альтаир-агро» не изменит ситуацию на рынке. «Полагаю, на уровень конкуренции в крае уход компании не повлияет, - сказал ъ гендиректор ОАО Антипинское» Михаил Коваленко. - Сейчас на рынке активно действуют компании - производители мясной продукции из Челябинска, Омска, Белогородской области. Кроме того, за последний год, по моим оценкам, спрос на мясную продукцию снизился на 30%. Все это серьезно ужесточает конкуренцию». Выход в Алтайский край - в перспективных планах развития уральского агрохолдинга «Ариант». «Мы поставляем мясо сырье для ряда переработчиков Алтая, поставляем колбасные изделия и мясные деликатесы через дистрибуторов», - сообщил ъ руководитель регионального подразделения ТД «Ариант» в Новосибирске Евгений Емельянов.

В общем объеме производства мясной продукции в крае «Альтаир-агро» занимает 5%. Его годовой объем производства составляет 6 тыс. т, говорит глава Национального союза свиноводов России Юрий Ковалев. «В Алтайском крае 75% мясной продукции производится личными подсобными хозяйствами. Остальное - промышленные сельхозпредприятия. В России ситуация обратная: большая доля производства мясопродуктов приходится на крупные холдинги», - пояснил он.

По его оценкам, объемы, производимые «Альтаир-агро», не «уйдут с рынка». Господин Ковалев не исключил смены формы собственности компании или ее собственника. «Сейчас, когда наметилась тенденция снижения оптовых цен, начинается новый этап на рынке производства мяса - слияний и поглощений», - говорит он. По данным источника ъ, знакомого с ситуацией на рынке, интерес к активам «Альтаир-агро» проявляет омская компания ООО «Руском-агро» (входит в группу компаний «Руском»). В самом «Руском-агро» получить комментарии не удалось.

<http://www.myaso-portal.ru/news/news-companies/altayskiy-myasoproizvoditel-altair-agro-priznан-bankrotom/>

04.07.2016

В Северной Осетии остается напряженной ситуация на рынке труда

За полгода в регионе потеряли работу 689 человек

На промышленных предприятиях, в банковской сфере и других организациях Северной Осетии готовятся к высвобождению рабочих мест. Как сообщает 4 июля корреспондент ИА REGNUM, за полгода в республике уже потеряли работу 689 человек.

Сложившаяся на рынке труда республики ситуация не меняется в лучшую сторону, хотя **массовых увольнений** граждан, работникам Комитета РСО-Алания по занятости населения удалось избежать. В настоящее время на



территории региона зафиксирован рост численности людей, предполагаемых к увольнению. Список тех, кто потеряет работу, состоит из 1933 человек. Сегодня в режиме неполной занятости, простое, отпусках без сохранения заработной платы находятся 629 человек в 11 организациях и крупных промышленных предприятиях региона. На учете в службе занятости в качестве безработных состоят 8700 жителей Северной Осетии.

Напомним, что наиболее многочисленное высвобождение мест пройдет в акционерном обществе "Владикавказские тепловые сети" - 728 человек, а также в АКБ "1Банк". 68 сотрудников обанкротившегося в марте банковского учреждения будут уволены с 18 июля текущего года. Ряды безработных после 1 августа пополнятся также и 55 сотрудниками управления Федеральной службы судебных приставов по РСО-Алания. Еще раньше остались без работы 171 сотрудник управления Госнаркоконтроля и 281 - миграционной службы. Эти структуры упразднены на федеральном уровне. На 77 человек сокращает свой штат завод "Электроцинк".

Как сообщало ранее ИА REGNUM, в минувшем году в Северной Осетии рабочие места потеряли 1132 человека. Ряды безработных пополнились в результате ликвидации организаций, сокращения численности или штата работников. Приказом **Минтруда** России от 27 мая 2015 года РСО-Алания вошла в число субъектов с напряженной ситуацией на рынке труда.

<https://regnum.ru/news/society/2152910.html>

О.Ю.ГОЛОДЕЦ

04.07.2016

Задолженность по зарплатам в РФ не растет

В России на данный момент нет роста задолженностей по зарплатам, сообщила РИА Новости вице-премьер правительства Ольга **Голодец**.

Ранее РБК сообщало со ссылкой на экспертов Центра экономических и политических реформ, что в России растет количество трудовых конфликтов и протестных акций, большая часть из которых якобы связана с задержками зарплаты.

"У нас нет роста по задержкам зарплат, мы ситуацию мониторим в режиме онлайн, и сейчас ситуация стабильная, у нас есть задолженность, но она не растет", - заявила **Голодец**.

РИА Новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

05.07.2016

В Тюмень приедут чиновники из Минтруда РФ

Всероссийское совещание по вопросам совершенствования законодательства об охране труда пройдет в Тюмени 14 июля. На встречу с руководителями органов исполнительной власти субъектов России приедут заместитель министра труда и социальной защиты РФ Григорий Лекарев, директор департамента условий и охраны труда **Минтруда** России Валерий **Корж**, представители **Роструда**, Фонда социального страхования, ФГБУ «ВНИИ охраны и экономики труда» **Минтруда** России.



<http://news.rambler.ru/politics/34096385/>

05.07.2016

В недрах Минтруда зреет реформа психоневрологических интернатов

В недрах **Минтруда** зреет реформа психоневрологических интернатов (ПНИ). Суть - изгнание из этой системы врачей-психиатров и выпуск большинства проживающих в интернатах "на волю".

Планы **Минтруда** обсуждаются с Алексеем МИШИНЫМ (на фото), директором московского ПНИ №30. Этот крупнейший в РФ интернат уже стал неформальной площадкой для эксперимента.

- На какой стадии сейчас находятся эти планы?

- Я знаю только, что есть рабочая группа по реформированию ПНИ. Создала ее вице-премьер Ольга **Голодец**. Они уже полгода "мониторят" наш интернат. Хотят "разукрупнить" - у них такое словечко появилось. Врачей среди них нет, одни "общественники". Мне кажется, реформа не может быть удачной, если ею занимаются люди, не имеющие профильного образования. И там обязательно должны быть родственники больных. Иначе - катастрофа.

- А что они предлагают?

- Один из вариантов - создание т.н. сопровождаемого проживания. По сути тех же интернатов, только без медиков. Но с соцработником. Но больной так или иначе должен наблюдаться медиками. Без этого никак.

- Сторонники реформы вас демонизируют: вы - Доктор Зло, который мучает людей тяжелыми препаратами. А что бывает, если не "мучить"?

- Люди с диагнозом шизофрения практически все получают поддерживающую терапию.

Если ее убрать полностью, начнутся обострения. Чаще всего галлюцинации и бред, агрессия в отношении окружающих. Важно понимать: в 90% случаев человек, страдающий психическим расстройством, себя больным не считает. И перестает пить лекарства, как только представляется возможность.

- Похоже, главная цель реформы - унижение профессионалов...

- "Общественники" утверждают, что директором учреждения не должен работать врач-психиатр. Якобы потому, что это дом социального проживания. Ну и что, что эти люди с психическими расстройствами, говорят они! Психиатры, по их мнению, должны быть полностью исключены из штатного расписания ПНИ. Они считают, что медсестра в ПНИ тоже не нужна. Соцработник вполне может со всем справиться. И правительство их поддерживает. Потому что у нас медсестра зарабатывает 75-78 тысяч. А соцработник - максимум 46-47. Экономия! Тут вопрос не только профессионального унижения, но еще и финансовый.

Собеседник



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

05.07.2016

Роструд за год оштрафовал за нарушение законодательства на 4 млрд рублей

Сумма наложенных Федеральной службой по труду и занятости (Роструд) штрафов за нарушение трудового законодательства в 2015 году составила четыре миллиарда рублей, поступления штрафов - 2,8 миллиарда рублей, сообщается в заключении Счетной палаты.

В то же время задолженность по заработной плате в РФ на начало 2016 года составила 3,6 млрд рублей.

В 2015 году в основном за счет увеличения задолженности по штрафам за нарушение трудового законодательства дебиторская задолженность Роструда увеличилась на 1,2%, до 2,1 млрд рублей.

Доходы, администрируемые Рострудом, в 2015 году составили 3,6 млрд рублей, превысив на 9,6% прогнозный показатель. Рост доходов сложился, в основном, из поступлений штрафов за нарушение трудового законодательства.

<http://www.interfax.ru/business/516979>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

05.07.2016

Госинспекция труда в Нижегородской области проводит расследование в связи с гибелью дорожного рабочего

Госинспекция труда в Нижегородской области проводит расследование в связи с гибелью дорожного рабочего. Об этом сообщается на сайте ведомства 5 июля 2016 года.

"В 08:30 22 июня на 5 км восточного подъезда к Нижнему Новгороду во время разгрузки и укладки щебня грузовой автомобиль "МАН" наехал на рабочего дорожно-строительной организации ООО "ЭЙДОС". Автомобиль двигался задним ходом, водитель рабочего не увидел. В результате 54-летний пострадавший скончался на месте", - говорится в сообщении.

Проводится внеплановая проверка, устанавливаются причины несчастного случая и виновные лица.

<http://www.niann.ru/?id=495570>

05.07.2016

Амурские работодатели задолжали сотрудникам почти 250 миллионов рублей

Почти четверть миллиарда рублей должны работодатели Амурской области своим сотрудникам. 30 предприятий - в черном списке региональной **трудовой инспекции**. В этом ведомстве подвели итоги первого полугодия.



Чаще всего **задерживают** или вовсе не выдают **зарплату** строительные компании. Далее в списке сфера торговли и ремонта.

Инспекторам в общей сложности поступило свыше 4 тысяч жалоб от работников, за аналогичный период прошлого года сигналов было в 2 раза меньше. Проведены сотни проверок. Выявлено почти 2 тысячи нарушений. Удалось вернуть людям около 377 миллионов рублей. Однако до сих пор не погашены долги перед 7 тысячами амурчан.

«Выплата **задолженности** по **зарплате** происходит либо сразу после проведения контрольно-надзорных мероприятий, либо по истечении времени, которое мы даем работодателям для решения вопроса. Т.е. мы выносим предписания, в которых оговариваются сроки устранения нарушения», - пояснила руководитель **государственной инспекции труда** по Амурской области Ольга Донченко.

<http://gtrkamur.ru/news/2016/07/05/17981>

05.07.2016

Госинспекция выявила 45 нарушений трудового законодательства (Липецкая область)

Нарушители оштрафованы на 352 тысячи рублей.

За прошедшую неделю государственными инспекторами труда проведено 15 проверок соблюдения работодателями трудового законодательства, выявлено 45 нарушений, на устранение которых выдано работодателям 13 обязательных для исполнения предписаний.

36 должностных и юридических лиц по итогам проверок привлечены к административной ответственности в виде штрафа на общую сумму 352 тысячи рублей, сообщает **Госинспекция труда**.

<http://gorod48.ru/news/394520/>

04.07.2016

В Иванове проверили таксистов (Проверка ГИТ)

В Иванове проведены мероприятия по выявлению правонарушений при осуществлении перевозок пассажиров и багажа легковым такси. В проверке участвовали специалисты отдела контроля и обеспечения безопасности департамента дорожного хозяйства и транспорта Ивановской области, а также сотрудники УГИБДД и УМВД.

Из 41 проверенного автомобиля полностью соответствовал требованиям законодательства лишь один. Еще 14 водителей формально являлись нарушителями, но, в силу отсутствия на момент проверки в салонах автомобилей пассажиров, к ответственности привлечены не были.

Из 26 протоколов в отношении водителей 11 были составлены за управление транспортным средством без путевого листа, столько же - за нарушения внешнего и внутреннего оформления авто, 3 - за предпринимательство без лицензии («нелегалы»), 1 - за несоблюдение требований об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств.

Кроме того, в отношении одного юрлица (службы заказа такси) собраны и направлены в **Государственную инспекцию труда** материалы по факту уклонения от заключения трудового договора.



Напомним, ранее ивановские таксисты неоднократно бастовали, требуя навести порядок в области перевозок на легковых авто и прекратить дальнейшее ценовое противостояние между службами такси Иванова и сетевыми службами заказа такси, намеренно снижающими цены на свои услуги. Подробнее о ситуации

<http://ivanovo.rusplt.ru/index/ivanove-proverili-taksistov-618521.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

05.07.2016

Регионы будут анализировать востребованность профессий для спецсправочника

Законопроект о справочнике профессий одобрила правительенная комиссия по законопроектной деятельности, говорится на сайте правительства.

Минтрудом России утвержден справочник востребованных на рынке труда, новых и перспективных профессий, в том числе требующих среднего профессионального образования. В него включено более 1,6 тыс. наименований профессий. При этом полномочия **Минтруда** по принятию, актуализации такого справочника законодательства не определены.

В справочнике профессий будет приведена следующая информация: краткое описание профессии и перспективы ее развития, требования к образованию, специальные требования по допуску к работе, возможность оценки квалификации, связь с действующими классификаторами социально-трудовой информации.

Законопроектом закрепляются полномочия **Минтруда** по утверждению такого справочника, анализ востребованности профессий относится к полномочиям органов государственной власти регионов в области содействия занятости населения.

Принятие проекта закона позволит на основании справочника профессий формировать предложения по разработке и актуализации профессиональных стандартов, федеральных государственных образовательных стандартов профессионального образования и образовательных программ, отмечают авторы.

Законопроект будет рассмотрен на заседании правительства.

<https://regnum.ru/news/polit/2153229.html>

05.07.2016

Больше всего жалоб на задержки зарплаты в строительных компаниях

В июне жители России больше жаловались на работодателей: на горячую линию по вопросам задержек и невыплаты заработной платы Общественной палаты поступило 947 жалоб, что на 13% больше, чем было в мае.

Как сообщил «Известиям» председатель комиссии Общественной палаты по социальной политике, трудовым отношениям и качеству жизни граждан Владимир Слепак, общая сумма задержек, о которых сообщают граждане, составляет порядка 86 млн рублей. Более 70% обращений связаны с невыплатой заработанных денег за период до полугода, а каждая десятая жалоба связана с более серьезной задержкой — от одного до трех лет.



Примерно треть жалующихся рассказали о сумме задолженностей до 50 тыс. рублей, еще треть жалуются на то, что им задерживают сумму от 50 тыс. до 100 тыс. рублей, и столько же до сих пор не получили суммы от 100 тыс. до 300 тыс. рублей.

Лидируют по числу жалоб строительные компании и производственные предприятия. При этом, как отметил Владимир Слепак, большинство промышленных предприятий, у которых возникли проблемы с получением заработанных денег, находятся в стадии ликвидации, реорганизации или банкротства.

Первое место по количеству жалоб в Общественную палату второй месяц подряд удерживает ЗАО «Трест СевЗапСпецСтройМонтаж», занимающееся обустройством нефтяных и газовых месторождений и строительством объектов электросетевого хозяйства. Эта компания задолжала своим сотрудникам свыше 4,5 млн рублей. На втором месте по числу жалоб ООО «Ямалстрой» (2,5 млн рублей задолженности), на третьем — строительная компания АО «СК «Афина Паллада» (1,2 млн рублей).

Среди регионов, лидирующих по числу жалоб, в ОП отмечают Московскую область (6,7% жалоб), Башкирию (6,4%), Красноярский край (5,6%), Ростовскую область (4,7%) и Москву (3,8%).

Все данные, поступившие на горячую линию ОП, направляются в Генпрокуратуру и Роструд.

Профессор кафедры труда и социальной политики РАНХиГС Любовь Храпылина считает, что к осени ситуация станет еще серьезнее.

— Задолженность возникает не внезапно, она формируется: сначала работникам говорят, что это временное явление и скоро всё нормализуется, — сказала она «Известиям». — Но долг имеет свойства накапливаться, и его всё сложнее отдавать. Поскольку изначально было своеобразное доверие между работниками и работодателями, не было публичных возмущений и жалоб. Сейчас недовольство приобретает публичное проявление. Если не принять какие-то меры, осенью ощутимо вырастет возмущение и напряжение. По мнению Любови Храпылиной, многие люди, чьи трудовые права нарушены, пока не жалуются, потому что идет отпускной период. К осени, когда граждане вернутся из отпусков, а у тех, кто остался дома, совсем закончатся накопления, следует ожидать массовых судебных исков к нерадивым работодателям.

— Для нашей страны характерна приспособляемость людей к реальной ситуации. Сначала люди находятся в растерянности, потом ожидают помощи от государства, потом разочаровываются, а потом берут себя в руки и начинают что-то предпринимать. В обществе есть активная самоорганизованность, — отметила эксперт.

Секретарь Федерации независимых профсоюзов Александр Шершуков подтвердил, что размер долгов по заработной плате увеличивается.

— Наиболее проблемными с этой точки зрения являются строительные, обрабатывающие и автотранспортные предприятия, — рассказал он «Известиям».

При этом его прогнозы пессимистичны: далеко не все люди, по несколько месяцев ждущие выплаты долгов, смогут получить их в ближайшее время

— Если бы это была злая воля работодателей, с этой проблемой могли бы легко справиться силовые структуры. Но это общекономическая проблема. Банкротятся предприятия. Заработная плата должна выплачиваться людям после выплаты долгов в бюджет. На предприятиях после этого зачастую ничего не остается. В итоге зарплату заплатить невозможно, — отметил Александр Шершуков.



В Федерации независимых профсоюзов считают, что давно пора изменить порядок выплат, тем более что несколько лет назад Россия частично подписала соответствующую конвенцию Международной организации труда. Однако поправки в Гражданский кодекс пока не подписаны. Весной ФНПР выступила с предложением сделать выплату зарплаты приоритетной обязанностью работодателя по сравнению с требованиями государства и системы соцобеспечения.

: <http://izvestia.ru/news/620753#ixzz4DY3ybFrz>

05.07.2016

Забайкалью дополнительно выделено 2 млрд рублей для выплаты зарплат бюджетникам

Правительство РФ дополнительно выделило Забайкальскому краю 2 млрд рублей для выплаты заработной платы бюджетникам, сообщила сегодня пресс-служба главы региона.

"В результате проделанной работы с правительством РФ Забайкальскому краю выделены дополнительные финансовые ресурсы в объеме 2 млрд рублей. <?> Они будут распределены на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы, что позволит закрыть эту проблему до октября 2016 года", - сказали в пресс-службе.

По словам врио губернатора края Натальи Ждановой, "в дальнейшем правительство региона планирует продолжить работу с федеральным центром по поиску дополнительных источников финансирования и покрытию дефицита бюджета".

Несвоевременная выплата зарплат бюджетникам и социальных пособий стала одной из основных проблем в Забайкалье в 2015 году. **Задержки зарплат** и выплат в марте, сентябре и декабре приводили к митингам, пикетам и приостановке работы педагогов.

В марте этого года учителя начальных классов школы в поселке Атамановка Читинского района также приостанавливали работу из-за **невыплаты** им **зарплаты** за февраль. Причиной задержки стал арест счета учреждения. 14 марта власти сообщили, что перечислили в Читинский район 16 млн рублей для разблокировки счетов всех бюджетных учреждений района.

В декабре прошлого года Законодательное собрание Забайкалья приняло региональный бюджет, дефицит которого составил 460 млн рублей, а расходы обеспечены финансовыми ресурсами только на 8 месяцев 2016 года. Последнее краевые власти объяснили снижением дотаций из федерального бюджета и отсутствием возможности привлечения кредитов на сумму 5,7 млрд рублей из-за достижения предельного уровня государственного долга.

TACC

05.07.2016

Правкомиссия одобрила проект о формировании справочника профессий

Комиссия правительства РФ по законопроектной деятельности одобрила проект Минтруда России о порядке формирования и применения справочника профессий, сообщается на сайте кабинета министров.

Глава Минтруда Максим Топилин в январе сообщил, что ведомство хочет придать нормативный статус своим справочникам по приоритетным профессиям, чтобы они стали ориентиром для образовательных учреждений.



Законопроект устанавливает за справочником профессий статус базового государственного информационного ресурса, содержащего сведения о востребованных, перспективных и новых профессиях.

Документ определяет основную информацию, которая должна быть приведена в справочнике: краткое описание профессии и перспективы её развития, требования к образованию, специальные требования по допуску к работе, возможность оценки квалификации, а также связь с действующими классификаторами социально-трудовой информации.

Проект закона закрепляет полномочия Минтруда России по утверждению справочника. Анализ востребованности профессий проект относит к полномочиям региональных органов власти в области содействия занятости населения. Порядок формирования, ведения и актуализации справочника и перечень содержащейся в нём информации будет устанавливаться правительством России.

Справочник профессий будет размещаться в интернете и в информационно-аналитической системе "Общероссийская база вакансий "Работа в России".

"Принятие законопроекта позволит на основании справочника профессий формировать предложения по разработке и актуализации профессиональных стандартов, а также федеральных государственных образовательных стандартов профессионального образования и образовательных программ в соответствии с профессиональными стандартами", — говорится в сообщении.

Минтруд в ноябре 2015 года утвердил справочник востребованных на рынке труда, новых и перспективных профессий, а также топ-50 профессий, требующих среднего профессионального образования. В справочник вошли 1620 профессий и специальностей.

<http://ria.ru/society/20160705/1458829310.html#ixzz4DY4HEAJW>